

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (1613)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
9 мая  
1943 г.  
Год издания 13-й  
Выходит 2 раза  
в неделю

## ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

С. ТИХОНОВ

Секретарь РК ВКП(б)

Сев ранних зерновых культур в колхозах района закончен. Несмотря на трудности, весенне-полевые работы, в отличие от прошлого года, проходят гораздо успешнее. Колхозники и колхозницы работают на полях с небывалым патриотическим и трудовым подъемом. Ведь от того, как колхозы обеспечат фронт и страну продовольствием и сырьем, зависит наша победа. Эта истина глубоко запала в сердце каждого труженика колхозной деревни.

Сев этого года характерен тем, что он прошел на высоком агротехническом уровне, большинство колхозов всю площадь засеяли протравленными и яровизированными семенами. Отмечена исключительно хорошая обработка почвы в колхозах „Власть Советов“, „9 января“, „Новый путь“, „Путь Ильича“. Колхозы им. Пушкина, „Искра“, „Объединение“ весь сев провели перекрестным и рядовым способами.

Гораздо лучше в этом году организован труд на севе. В отличие от прошлых лет ничто широко внедрялась сдельщина.

В большинстве колхозов все колхозники имели конкретные задания. Это дало возможность установить подлинное социалистическое соревнование за сжатые сроки и высокое качество сева. Особенно хорошо был организован труд в колхозах „Власть Советов“, „Память Ленина“, им. Чапаева и других. Здесь не было ни одного колхозника, не выполняющего задания. Эти колхозы по праву могут считаться целиком стахановскими колхозами.

Колхоз „Память Парижской Коммуны“ (Ахпаевка), который раньше считался отстающим, благодаря правильной организации труда, нынче вышел в число лучших колхозов. Колхозники работали хорошо, организовано.

Заслуживают поощрения колхозы им. Буденного, „Волжанин“ за своевременное обучение и правильное использование крупного рогатого скота на полевых работах. В колхозе им. Буденного (пред. т. Хохлов)

### 100 га в пятидневку

С исключительным вниманием слушали первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и обращение Обкома ВКП(б) ко всем трактористам, трактористкам, бригадирам и механикам МТС Горьковской области трактористы бригады № 1 (бригадир тов. Кушвир) Он сказал: „Нам надо подтянуться, приложить все силы и знания, чтобы быть впереди всех бригад Воротынской МТС“.

Данное слово не расходится у них с делом. Начиная с 5 мая, бригада набирает темпы высокой производительности труда. Трактористка т. Зайчикова А. И. на тракторе СТЗ 5 мая за смену вспахала 6 га, а на другой день 6,5 га. Тракторист тов.

колхозники-пахари вспахивают на быках по 2 нормы. Эта ценная инициатива должна быть распространена на все колхозы.

Успешному проведению весеннего сева ранних зерновых способствовала партийно-массовая работа среди колхозников. Покров-Майданская партийная организация (секретарь тов. Сапожников) за время сева провела 19 собраний, 23 митинга, поставила 40 докладов, выпустила 5 номеров стенгазеты и 17 „боевых листов“. Коммунисты, комсомольцы и агитаторы провели 480 бесед. Комсомольцы-пахари Сеягин и Волкова Александра сами являлись стахановцами. В результате агит-массовой работы сев ранних зерновых по совету проведен гораздо быстрее и лучше прошлого года.

Следует отметить хорошую работу уполномоченных райкома ВКП(б) и райсовета т. т. Чернова (Каменка), Мигачева (Михайловское). Возглавляемые ими колхозы, преодолев все трудности, первыми в районе успешно закончили сев ранних зерновых.

Нельзя умолчать об ошибках, допущенных партийными организациями, советами и колхозами в ходе сева. Они заключаются в том, что некоторые колхозы допустили ручной сев (колхоз им. Кагановича). В колхозе „Красный маяк“ посеяли не яровизированными семенами. Председатель тов. Ефремов, видимо, забыл, что в прошлом году его колхоз получил низкий урожай.

В колхозах „Победитель“, „Заря“, „Волжанин“, „Колхозная искра“ отмечена низкая производительность труда. Пренебрегли и не применяли сдельный труд в колхозах „Активист“, „Вторая пятилетка“ (Львово), „Красная сосна“. В этих колхозах, как говорят их руководители, нет ни одного стахановца? Не случайно они затянули сев.

Ранние зерновые культуры посеяны. Но весенне-полевые работы в полном разгаре. Нужно еще досеять лен, просо. Настало время массовой посадки

картофеля, нельзя медлить с закладкой садов, надо неослабно проводить боронование, подкормку и прополку озимых посевов.

Все эти работы требуют большого напряжения сил, мобилизации всех возможностей. Закрепив успехи, достигнутые в севе ранних культур, надо повысить темпы и с еще большими успехами завершить сев.

Перед нами задача — закончить сев льна к 10 мая, посеять просо и посадить картофель к 20 мая. Борясь за сжатые сроки, надо обратить серьезное внимание на качество работы. В этом призваны сыграть большую роль агрономы, инспекторы по качеству, опытные сельского хозяйства.

Во всех колхозах следует широко применить сдельный труд. Без сдельщины немисливо организовать подлинное социалистическое соревнование.

Конь играл и будет играть во всех работах решающую роль. Как показал опыт, метод закрепления коня за отдельными ездовыми дает хорошие результаты. Этот метод надо распространять на все колхозы.

Чтобы уменьшить нагрузку на лошадь и повысить темпы работы, надо настойчиво использовать крупный рогатый скот в упряжке. Не везде этим полезным делом занимаются всерьез, не используют опыт передовых колхозов.

Впереди предстоит большая работа. Коммунисты и комсомольцы, на вас как на вожakov колхозных масс Родина накладывает серьезную ответственность за бесперебойное снабжение Красной Армии всем необходимым. Ведите колхозников на новые трудовые подвиги! Весенний сев для вас серьезный экзамен, выдерживайте этот экзамен, как большевики!

Колхозники и колхозницы! В ответ на первомайский приказ великого Сталина удвоим, утроим свою энергию, отлично проведем весенний сев, соберем для Родины высокий урожай. Все силы на успешное завершение весеннего сева!

Колхозники и колхозницы! В ответ на первомайский приказ Великого Сталина удваивайте и утраивайте свою энергию! Отлично проводите весенний сев!

Соберем для Родины высокий урожай!

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземдела на Доску почета занесены

стахановцы бесекнего сева  
1943 года

★ ★ ★

37. **АФЕРОВА А. А.** — председатель колхоза им. Чапаева. Руководимый ею колхоз организованно и в сжатые сроки закончил сев ранних зерновых. План сева перевыполнен.

38. **АВЕРИНА Е. А.** — трактористка отряда № 2, систематически выполняет сменную норму на 145 проц. Первая в МТС выполнила установленный минимум пахоты в размере 45 га.

39. **АМОСОВА Н. Г.** — трактористка отряда № 2, выполнившая установленный минимум пахоты на весеннем севе в размере 45 га. Она систематически выполняет сменную норму на 145—150 проц.

40. **ХРЕНОВ ФЕДЯ** — подросток-пахарь колхоза „Красный Октябрь“, систематически перевыполняет норму, пашет по 2,5 га.

### Посадка картофеля закончена

Колхоз „Путь к социализму“, Сапинского сельсовета, сев ранних зерновых закончил 30 апреля. Сразу же тягловая сила была переключена на подготовку почвы под посадку картофеля. Вчера картофель на площади 32 га был посажен.

План сева ранних зерновых перевыполнен на 4 га.

По примеру горшихинских колхозников сапинцы посеяли в фонд Главного Командования Красной Армии один га пшеницы, также сверх плана посеяли 1 га пшеницы для колхозов, освобожденных от немецкой оккупации.

На посевной кампании колхозники работают с исключительным подъемом. Пахари-подростки Королев Виталий и Дицин Александр ежедневно выполняют по полторы нормы. Пахарь-женщина Сафронова Елизавета тоже дает по полторы нормы. Хорошо работали севцами Дицин М. С., Королев П. М. и 70-летний колхозник Дицин М. Ф.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, сапинские колхозники обязались по-фронтовому работать весь год.

С. Хрусталев,  
председатель сельсовета.

### Будем работать по-фронтовому

С первых дней весенне-полевых работ колхозники нашего колхоза им. Ворошилова работают по-фронтовому. Пахари Саулов Виктор, Нигалев Александр и Гаврилов Толя вспахивают по 2 га и больше, бороновальщик Саулов Миша норму выполняет за двоих.

Сев ранних зерновых мы кончили 26 апреля, сейчас сеем просо и приступили к посадке картофеля.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина члены артели обязались весь весенний сев закончить до 15 мая, работать по-фронтовому на протяжении всего сельскохозяйственного года, чтобы получить высокий урожай.

По примеру ярославцев мы в фонд обороны и помощи колхозникам, освобожденным от немецкой оккупации, засеяли сверх плана один гектар овса.

В. Быкова,  
председатель колхоза.

### НА ПРИЗЫВ ЯРОСЛАВЦЕВ

На призыв ярославских колхозников сельхозартели Горшиха, колхозники нашего колхоза „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета, решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 3 га овса и 2 га вики на сено.

Кроме того, из общего хозяйства колхоза выделили одну корову и 3 свиньи. М. Сальников.

### На освобожденной земле



На снимке: Сев пшеницы в колхозе „Красная Заря“ (Целинский район, Ростовская область).  
Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

В. Красногоров,  
пом. нач. политотдела МТС.

Сегодня стахановцы промышленности района подводят итоги работы первого квартала и предмайского социалистического соревнования.

Товарищи стахановцы! Закрепите достигнутые успехи, продлите предмайское соревнование и на второй квартал! Усиливайте помощь фронту, конкретными делами отвечайте на первомайский приказ товарища Сталина!

## ИТОГИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив судостроения им. М. Горького с честью выполнил взятые на себя обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

План валовой продукции за март судостроительный завод выполнил досрочно к 25 марта, а апрельский план к 28 апреля уже был выполнен на 106,1 проц., в том числе по ведущему цеху — судостроительному план выполнен к 1 мая на 107,5 проц.

За время предмайского соревнования верфь полностью закончила ремонт парового и непарового флота и подготовила весь зазимовавший флот к началу навигации. Закончено строительство одиннадцати 40-тонных барж, 8 рыболовных лодок и 7 прорезей.

Лучшие показатели в итоге предмайского соревнования имеют рабочие кузнечного цеха, выполнившие в марте нормы выработки в среднем на 115,2 проц., а за апрель на 137,8 проц. Стахановцы этого цеха т.т. Зотов, Морозов, Жаренкова, Дьячков показали высокие образцы производительности труда. Кузнечный цех вторично в апреле завоевал переходящее Красное Знамя верфи. Хорошие итоги имеет также коллектив лесопильного завода, который в апреле выполнял нормы выработки на 130,3 проц. Лучшей бригадой на лесозаводе является бригада т. Фоминой Е. А. давшая 131,9 проц. выполнения норм выработки.

Повысили свою производительность труда и выполняли нормы до 112,8 проц. рабочие механической мастерской и столярного цеха.

Из молодежных бригад судостроения, состоящих исключительно из выпускников школы ФЗО хорошие показатели имеет бригада т. Зубрилова Н. М. Старый мастер Николай Михайлович кропотливо учит молодежь осваивать дело, он внимательно следит за работой молодого неопытного рабочего. Все это сказалось на работе бригады, ее средняя выработка нормы в апреле — 102,3 проц.

Достижения судостроения высоко оценили ВЦСПС и Наркомречфлот СССР, наградившие нашу судостроительную третью премию Наркомата. В связи с этим дирекция судостроения премировала 41 рабочего и мастера цехов, в целом коллективу кузнечного цеха объявлена благодарность.

Все это должно мобилизовать всех рабочих и в первую очередь стахановцев на закрепление достигнутых успехов с тем, чтобы наша верфь вышла на первое место. Это будет наша конкретная помощь фронту, это явится залогом скорейшей победы над врагом. К этому призывает нас Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем первомайском приказе.

И. Чернова,

председатель завкома.

## Обязательство выполнено

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Михайловского лесхоза взял обязательство выполнить к пролетарскому празднику программу первого полугодия.

Обязательство выполнено. Лесхозом всего заготовлено лесоматериалов и выдано изделий по ширпотребу на 131 тыс. рублей, или шестимесячный план выполнен на 116 проц.

Почти все рабочие лесхозов были охвачены социальным соревнованием. Лесничества соревнуются между собой. Из 195 рабочих, имеющих индивидуальные договоры, 172 человека перевыполняют нормы. Растут стахановцы. Сейчас в лесхозе 19 рабочих выполняют нормы до 180 проц. Например, т. Концов В. П. несмотря на свой преклонный возраст, проявил инициативу и энергичность по улучшению выпуска смолы и скипидара, систематически выполняет норму на 120 проц. Стахановец тов. Полковников И. И. выдвинул зав. бондарной мастерской и хорошо справляется с работой.

При подведении итогов предмайского социального соревнования 19 стахановцев премированы продуктами на сумму 3.422 рубля. Лучшие показатели по выполнению социального обязательства имеют Михайловское и Разнежское лесничества.

И. Карамин,

директор лесхоза.

## СОВЕТЫ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ТРАВ

**Наперстянка красная** — многолетнее растение, плохо переносящее низкие температуры и легко вымерзающее при недостаточном снежном покрове, поэтому ее надо помещать в приусадебных участках, в садах, где накапливается много снега. Не следует помещать наперстянку на заболоченных или сильно известковых почвах.

Наперстянку выращивается через парниковую и грядковую рассаду. Ее можно сеять и в теплые гряды. Колдованы для гряд делаются не глубокие — 35 сантиметров. Стандартный размер гряд — 1 метр ширины, 10 метров длины. Набиваются гряды разогретым конским навозом из расчета 5 центн. на 1 грядку. На навоз кладется дерново-перегнойная почва слоем 18—20 сантиметров. Посев производится рядовой с междурядьем 10—15 см. На 1 кв. метр гряды высевается 1 грамм семян, гряды поливаются и для сохранения влаги и получения дружных всходов покрываются соломой или другим материалом; при появлении всходов покрытие снимается.

**Далматская ромашка** — многолетнее растение. Под ее посевы лучше выделять запольные или

приусадебные участки вне полей севооборота, так как ее нужно культивировать на одном месте 4—6 лет. Хорошими почвами для ромашки являются черноземы. Почва должна быть чистой от сорняков, поверхность участка ровная, без впадин и долин, без крутых склонов. Лучшие предшественники — многолетние травы, чистый пар, удобренные озины, пропашные культуры.

Посев в грунт производится в момент сева ранних яровых, посев широкорядный при междурядьях 60 см. Норма высева 4 кг. на га, глубина заделки 1,5—2 см. Посев производится только яровизированными семенами.

Яровизация семян делается так: за 10 дней до сева семена замачиваются в теплой воде при температуре 20—22 градуса на 10 часов, затем их рассыпают слоем в 3—4 см. на мокрой мешковине. Ежедневно семена увлажняются и несколько раз хорошо перемешиваются. Помещение должно быть теплым. При появлении на семенах ростков (3—5 проц.) семена подсушивают на солнце до состояния сыпучести и хранятся до сева в прохладном помещении.

Л. Смирнова,  
агроном райзо.

## Ж а м п и ш у т

### Клуб на замке

В селе Семьяны есть хороший клуб, его помещение благоустроено, есть и зав. клубом, но как ни странно, нет в клубе никакой культурно-просветительной работы, он закрыт на замок.

1 мая в клубе был организован вечер с показом спектакля „Не все коту масленица“, но он состоялся только потому, что организатором вечера была не

зав. клубом, а учащиеся неполной средней школы.

Семьянская молодежь хочет культурно проводить свой отдых. Надо снять замок с клуба. Председатель сельсовета тов. Федотов и первичная парторганизация должны уделять внимание молодежи и позаботиться о нашем отдыхе.

Комсомольцы.

## Л О Д Ы Р Ь

Колхозник Комаров В. П. из сельхозартеля „Друг крестьянина“ в разгар весенне-посевных работ разлагает трудовую дисциплину. Он не выполняет распоряжений бригадира.

На днях был случай: бригадир Кануров И. В. дал ему наряд на работу, но лодырь Комаров не вышел в поле, а остался сидеть дома запершись на замок.

Позор лодырю Комарову! В такое горячее время он не помогает колхозу быстрее провести сев, тем самым помочь Красной Армии уничтожить врага и быстрее изгнать его с Советской земли.

Правление колхоза и общее собрание колхозников должны обсудить поступки лодыря Комарова и призвать его к порядку.

Е. Фролов.

## Из зала суда

### Расхитители семенного зерна

Севцы бригады № 4 колхоза „Красный маяк“, Фокинского сельсовета, Вьюшкин Н. В. и Перфилов Н. В. сговорились при посеве овса уменьшить норму высева, а остаток семенного зерна присвоить себе.

28 апреля они так и поступили: возвращаясь с работы, зерно насыпали в свои кузовки, но бы-

ли задержаны на месте преступления полеводом и бригадиром.

На днях народный суд 2 участка, под председательством нар. судьи тов. Мигачева, рассмотрел дело расхитителей семенного зерна. Вьюшкин и Перфилов приговорены к лишению свободы на 2 года каждый, с немедленным заключением под стражу.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На весь мир прозвучали слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ тов. Сталина вдохнет в сердца честных людей во всем мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе тов. Сталина, заявил, что приказ является „волнующим выступлением мудрого вождя, выступлением крайне полезным в настоящее время“.

Английское министерство информации сообщает, что „приказ Сталина расценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединенных наций“. „Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчетов на раскол в лагере союзников.“

„В своем первомайском приказе, — пишет английская газета „Манчестер гардиан“, — Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и способности ее союзников оказать ей помощь“.

Американская газета „Нью-

Йорк геральд трибюн“ пишет, что Сталин в своем первомайском приказе дал решительный отпор наглости германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. „Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединенных наций“. „Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет китайская газета „Чжунъянжибо“, — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединенных наций и расстраивают замыслы гитлеровской коалиции“.

Турецкая газета „Тан“ характеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжаются ожесточенные бои. После 10 дней непрерывного нажима американские войска вынудили итало-немецкие части оставить все передовые позиции в северном секторе 3 мая утром американские войска заняли город Матер — важнейший пункт

на железной дороге между Бизертой и Тунисом, и продолжают продвигаться вперед. Это означает, что войскам союзников удалось велиниться в оборонительные линии фашистов. Действовавшие в этом районе американские войска ведут активные операции на Тунисском фронте с декабря прошлого года. За это время они накопили ценный боевой опыт.

На центральном секторе фронта 1 английская армия продолжала теснить противника. На фронте 8 английской армии происходила сильная артиллерийская перестрелка и действие патрулей.

Настойчивые и непрерывные атаки союзников на всем Тунисском фронте подтачивают итало-немецкие войска. Немцы и итальянцы истощены, пленные находятся в крайне подавленном состоянии. Значительное число немцев и австрийцев дезертировало к союзникам. Они в один голос заявляют: „Дома очень плохо. На русском фронте дела идут все хуже, и нам никогда не победить русских. В Африке также приходится выбирать между пленом и смертью“.

(ТАСС).

Адрес редакции: с.

МД01837

Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч.

Типография газеты «Колхозный рунор»

утра до 6 вечера.

Заказ № 164